

巴西里约各界新年共议推动中国文化传播

本报讯 据人民网报道 新年伊始,中国驻里约总领事田敏与里约侨界、中资机构、孔子学院、中国国际学校负责人齐聚里约华人联谊会,共议在春节进一步传播中国文化,讲好中国故事。

田敏表示,1月22日是中国的传统节日春节,是海内外华夏儿女普天同庆的节日。过大年这一优秀的中国传统文化,凝聚了华侨华人

的心,并通过侨胞使中国传统文化走向世界。中国春节也被里约州议会确立为里约州官方节日,已经开展过的中文日活动、中国文化体验馆的开办引起强烈反响,希望大家积极出谋划策,举办精彩的春节活动,更好地向巴西民众展示中华优秀传统文化的魅力。

与会者踊跃发言,积极献计献策。大家提议要把会

场布置得喜庆欢快,红红火火。要挂红灯笼、贴对联,举办舞龙舞狮、现场书法、中国功夫、汉服演示、唐诗宋词朗诵等表演,要体现浓浓的年味。巴西里约华人联谊会、巴西华人文化交流协会、巴西里约中国和平统一促进会、巴西中国和平统一促进会等里约华侨华人社团和中资机构、孔子学院等要八仙过海,各显其能,充分展示中华优

秀传统文化,借助春节讲好中国故事。

1月1日就任华联会第20届会长的陈秉文表示,中华文明博大精深,中华优秀传统文化是中华民族之根和魂,身居海外的侨胞要努力成为讲好中国故事、推动中国文化走向世界的中坚力量,成为传承中华文化、助推中巴文化交流的民间使者。

(吴杰 陈一鸣)

菲华商联总会 与菲律宾华文教育中心 将共同举办癸卯年春联笔会

本报讯 据东南网报道 为庆祝新春佳节即将来临,菲华商联总会(以下简称“商总”)将于1月22日与菲律宾华文教育中心(以下简称“华教中心”)再次联手,共同举办第四届春联笔会。

据悉,“春联笔会”于2020年首次在商总举行,活动取得了圆满成功,并在菲华社会收获了广泛好评,菲华各界书法爱好者从此获得一个“传承中华文明、弘扬中华文化”的舞台。2021年至2022年,由于疫情的原因,春联笔会改以发表专辑的形式举行。去年的“壬寅年春联笔会”共收到29人提交的51幅作品,商总理事长林育庆与华教中心主任黄端铭分别为作品专辑撰写了前言。

此次活动将继续在商总一楼展览厅内举行,欢迎华社书法爱好者及华校师生积极参与。活动的主旨为庆祝农历癸卯春节,进一步弘扬中华优秀传统文化,增强在菲华校学生对祖(籍)国文化的热爱。活动要求参与者现场书写春联,春联规格以七言为主,内容可以自创,字体不限。参与者自备笔墨以及其他特殊用品,需提前到场准备,参加开幕仪式,并现场进行创作。主办单位将为参与者提供午餐,并颁发荣誉证书。作品将安排在活动现场展示,活动结束后由创作者自行处理。

(洪宾宾)

闽南同乡联谊会活动 在日本成功举办

本报讯 据东南网报道 当地时间1月2日,日本东京台东区上野公园闽南会馆、日本闽南文化交流协会关东地区支部共同举办了“WE ARE FAMILY IN 闽南同乡联谊会”活动。

参与本次联谊会活动的共3组家庭,6名儿童,其中儿童的年龄为3岁至9岁。本次活动以家庭为单位,通过大人引导孩子的方式,让孩子们积极地组成小团队。活动中,孩子们展现出了积极、阳光的一面,大家也在各项活动中加深了彼此间的友谊。

本次活动也是一场新年聚会,活动加深了在日本的闽南同乡之间的情谊,也让祖籍闽南的孩子们充分认识了自己的祖(籍)国,了解自己的家乡。参加活动的家长们通过给孩子讲述中国传统童话故事,让孩子们用字正腔圆的中文和乡音闽南话进行交流,以此让孩子们在异国他乡深深切切地感受到祖(籍)国的文化魅力,并让孩子们深切体会到闽南同乡会如大家庭般的温暖。

本次联谊会得到了与会成员的充分理解,以及日本闽南文化交流协会提供的支持与帮助。活动充分体现了“心系家乡”的情怀,增进了年轻一辈在日闽籍侨胞间的友爱,促进了闽南文化的传承。

(陈煌)

美国连江公会 举办2023年迎新春团拜会

本报讯 据东南网报道 当地时间1月3日,美国连江公会在纽约布碌仑该会会所举行2023年迎新春团拜会,并发放中国驻纽约总领事馆(下简称“驻纽约总领馆”)准备的“春节包”。

美国连江公会主席郑君国代表该会全体同仁感谢驻纽约总领馆总领事黄屏、副总领事吴晓明以及领馆工作人员对侨团侨胞的关心和帮助,为侨胞准备了“春节包”并送上新年祝福。郑君国送上新年祝福并表示会继续在海外弘扬中华文化,为祖(籍)国发展建设和中美民间友好作出新贡献。

(纽约墨人)

送“福”活动走进美国国际海峡文化交流总会

本报讯 据东南网报道 当地时间2022年12月29日,“福建福 福天下”挥春送福活动走进美国费城的美国国际海峡文化交流总会(以下简称“交流总会”)。中国福字展组委会主任、美国福建联合总会荣誉主席李贵明受交流总会邀请开展活动。

此次活动由交流总会理事长张茂生主持。在活动现场,交流总会主席张子爱在致

辞时,感谢李贵明受邀来到费城传播“福”文化,带来福建家乡的福气和温暖。张子爱表示,福字是中华民族吉祥美满的象征,“福建福 福天下”挥春送福活动给费城的华人社区带来了幸福和快乐。相信2023年是一帆风顺之年;相信“福”文化带来的浓浓年味能向千家万户传递福气满满的气息。交流总会也将继续讲好中国故事,为中美文化民间交

流添砖加瓦而努力。

李贵明现场写“福”字,在将书写的“福”送给现场的嘉宾侨领后表示,“福”字作品表达着福到财到福气到的含义,也表达在海外的书法家们心系祖国的爱国之情。作为福建籍的海外赤子,有责任通过努力,让福建“福”文化走出国门,让更多人感受福建深厚的人文底蕴、丰富的文化遗产,感受博大精深的中华优秀传

统文化。

宾州华人侨团联盟执行主席沈丕权、秘书长朱枫、共同主席王玉明律师,美国福建猴屿联谊会主席张辉,美中经济文化促进会主席郑时甘也分别对“福建福 福天下”挥春送福活动表达了自己的感受。他们认为,“福”文化走出国门,让更多在美的华侨华人感受到福建深厚的人文底蕴和丰富的文化遗产。

(贵茂)

“欢乐新年·福建祝福”

——2023年新年民族音乐会在悉尼线上直播

本报讯 据东南网报道 当地时间2022年12月30日,由悉尼中国文化中心、福建省文化和旅游厅和福建省外事办公室共同举办,“欢乐新年·福建祝福”——2023年新年民族音乐会在悉尼中国文化中心官方网站和社媒平台以及东南网等平台线上直播。

本次音乐会拉开了悉尼“欢乐春节”庆祝活动的序幕,也为2023年悉尼中国文化中心与福建省对口合作迎来了

开门红。

福建省文化和旅游厅副厅长肖长培以视频形式向全球国际友人、华侨华人致以新年的祝福、送去福建的问候。他表示,福建有福气、有颜值、有文化、有品味、有未来,希望能以音乐为桥梁,在动人旋律中与大家一起感受福建民乐的独特魅力,将来自福建的新年祝福奏响云端、传遍全球。

此次新年民族音乐会,由中央民族乐团著名指挥刘沙

执棒、福建省歌舞剧院民族乐团演奏、全球知名华人著名歌唱家莫华伦加盟,活动以新年为主题,突出福建文化地域特色,用民族管弦乐及伴奏演唱等方式诠释多元异彩、开放包容的福建文化,展现绚丽秀美、清新迷人的福建风光,展示清新福建形象和魅力。线上直播同时在悉尼中国文化中心、福建100多对国际友好省(州)、福建文化海外驿站、福建旅游海外合

作推广中心所在国家和地区播放,给国际友人、海外华侨华人和当地民众带去新春祝愿,传递积极向上、拼搏奋勇的中国精神。

悉尼中国文化中心专门为此次音乐会设计网页、制作微信公众号并在中心优兔、推特、影格、脸书等社交平台同步推广,进一步宣传福建文化和旅游资源,与澳民众一起欢欢喜喜迎接新年的到来。

(一禾)

中国驻泰国大使馆 向在泰同胞发放暖春礼包

本报讯 据人民网报道 2022年12月29日上午,中国驻泰国大使馆在使馆领事证件大厅举行“温暖迎春慰问活动”启动仪式,中国驻泰国大使韩志强出席仪式并为在泰中资企业、留学生、汉办志愿者教师等代表以及领馆办证同胞发放暖春礼包,为在泰同胞送去关心和新春祝福。

韩志强表示,党和国家十分关心海外同胞,今年专门开展的“温暖迎春慰问活动”,就是要把党和国家的关心慰问带给每一位在泰同胞。广大在泰同胞关心祖国发展,为促进中泰友好做出了重要贡献,使馆将一如既往本着“外交为民”宗旨,做好服务保障工作,做在泰同胞的坚强后盾。

据了解,中国驻泰使馆还将赴中资企业集中的工业园、华侨养老院和孤儿院等地看望慰问中国同胞。此外,使馆还推出线上发放暖春礼包活动,在泰同胞足不出户就可上网“抢订”,使馆将安排快递免费将暖春礼包送至同胞家中。

(赵以纯 李百加)

阿根廷侨界 向布市疫苗站点捐赠圣诞节礼包

本报讯 据中国侨网报道 近日,阿根廷华文教育基金会一行在布市13区区长佛罗伦萨斯·卡维诺和布市13区区委陈源志陪同下到布市中国城疫苗接种点,向疫苗接种站送上240份圣诞礼包,让疫苗接种站的医护人员过一个幸福愉快的圣诞节,受到医护工作人员的热烈欢迎。

阿根廷华人义工协会副会长陈铭介绍,本次捐赠的圣诞礼包是由阿根廷华文教育基金会、福旺超市和南极洲旅行社出资,委托阿根廷华人义工协会采购并赠送。阿根廷华人义工协会会长何雄明表示,阿根廷华文教育基金会、福旺超市和南极洲旅行社多次为旅阿侨胞和阿根廷当地民众捐赠,特别是在疫情期间多次在福旺超市门口组织捐赠活动,展现了博爱无私的精神。

阿根廷华文教育基金会刘芳勇介绍说,当天捐赠圣诞节礼包给布市几个疫苗接种站点都是在布市中国城附近,阿根廷疫情发生至今,这些疫苗接种站点承担了大部分布市华侨华人的新冠病毒疫苗接种任务。他们捐赠就是为了感谢这两家疫苗接种中心为侨胞身体健康作出的贡献。

布市13区区长佛罗伦萨斯·卡维诺表示,阿根廷自新冠疫情发生以来,阿根廷华文教育基金会和阿根廷华人义工协会就多次捐赠食物和防疫物资给13区政府,在此再次感谢阿根廷华文教育基金会及阿根廷华人义工协会对13区长期以来的支持和帮助,并对旅阿侨胞积极回馈当地社会、支持阿根廷抗击疫情时的行动给予充分肯定和赞赏。

(Lisa)